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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Johan Forssell (M)

2023/24:1111 Sidas förslag till förlängning av avtal 

Trots upprepade konsultationer och dialogmöten mellan regeringen och 
civilsamhällesorganisationer har osäkerheten kring finansieringen av biståndet 
som förmedlas av civilsamhällets organisationer efter den 1 januari 2025 varit 
ett olöst problem. Regeringens ovilja att godkänna en övergångsperiod, såsom 
Sida har föreslagit, för att säkerställa att det inte uppstår glapp i 
verksamheterna, har mötts av kraftig kritik från både svenska och 
internationella aktörer. Det har meddelats att inga beslut om övergångsperioder 
kan tas innan den nya strategin är färdigställd, vilket ytterligare har ökat 
osäkerheten.

Civilsamhället har varnat för att denna ovisshet, i kombination med att personal 
måste sägas upp och projekt avslutas i förtid, riskerar att leda till att kritisk 
kompetens går förlorad. Många organisationer har lyft fram att detta inte bara 
är ett slöseri med svenska skattemedel, utan också allvarligt underminerar 
Sveriges internationella rykte som en pålitlig biståndsgivare.

Regeringen har ännu inte svarat positivt på Sidas förslag om en sex månaders 
förlängning av existerande avtal, vilket skulle ge organisationerna en möjlighet 
att planera för övergången och minska skadorna av ett plötsligt stopp i 
finansieringen. Denna brist på beslut skapar ytterligare frustration bland 
biståndsaktörer, som redan nu står inför akuta uppsägningar och projektavslut.

Med tanke på att det råder stor osäkerhet om finansiering och 
övergångsperioder vill jag fråga statsrådet Johan Forssell följande:

 

Varför har regeringen inte svarat positivt på Sidas förslag att förlänga de 
existerande avtalen med sex månader för att undvika ett abrupt stopp i 
verksamheten, något som annars riskerar att skada både svenska och lokala 
partners?
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………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


